

РОССТАТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(ВОЛОГДАСТАТ)**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

17.03.2023

**19 марта - День работников бытового обслуживания населения
и жилищно-коммунального хозяйства**

Каждый год в третье воскресенье марта свой профессиональный праздник – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства – отмечают люди, чья работа связана со сферой обслуживания населения.

Сотрудники сферы бытового обслуживания оказывают услуги по ремонту квартир, изготовлению и ремонту мебели, стирке и химической чистке, индивидуальному пошиву и ремонту обуви и одежды, по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей, ремонту бытовых машин и приборов, теле- и радиоаппаратуры, музыкальных инструментов, по прокату предметов культурного и спортивного назначения, по уборке квартир, фото- и парикмахерские услуги.

На конец 2021 года в Вологодской области насчитывалось 4,4 тыс. объектов и приемных пунктов бытового обслуживания населения, оказывающих услуги.

Жилищно-коммунальное хозяйство тесно связано с удовлетворением самых насущных потребностей человека – созданием комфортных условий жизни в городах и селах, обеспечением деятельности предприятий, учреждений, организаций социальной сферы. Работники жилищно-коммунальных служб обеспечивают бесперебойную работу и наличие в жилищах воды, света, тепла и газа. Уборка улиц и дорог также входит в их обязанности.

На конец 2021 года жилищно-хозяйственный комплекс Вологодской области обслуживал 22,2 тыс. многоквартирных жилых домов, 24,4 тыс. домов блокированной застройки, 198,5 тыс. индивидуальных домов водопроводные сети протяженностью 4,4 тыс. км, канализационные - 2,4 тыс. км, тепловые и паровые сети – 1,8 тыс. км. На конец 2022 года протяженность городских улиц составила 2 тыс. км, площадь городских населенных пунктов, убираемая механизированным способом, более 17 тыс. га. В 2022 году для уборки территорий и вывоза бытовых коммунальных отходов привлекался 421 специализированный автомобиль, вывезено 119 тыс. куб метров жидких бытовых отходов и 700 тыс. тонн снега.

Организациями и индивидуальными предпринимателями населению Вологодской области в 2022 году оказано жилищно-коммунальных услуг

и услуг бытового характера на 35,5 млрд рублей, или 47% общего объема платных услуг населению области.

Жилищно-коммунальные услуги занимают особое место на потребительском рынке услуг. Это самый массовый вид услуг, без которых современный человек не обходится ни дня. В 2022 году населением на оплату коммунальных услуг потрачено 21,2 млрд рублей, жилищных – 6,5 млрд.

По сравнению с 2021 годом (в сопоставимых ценах) объем коммунальных услуг увеличился на один процент, а жилищных - снизился на два процента.

На оплату жилищных услуг каждым жителем области израсходовано 5864 рубля, коммунальных – 19031 рубль.

В 2022 году населению предоставлено бытовых услуг на 7,8 млрд рублей. По сравнению с 2021 годом объем (в сопоставимых ценах) услуг снизился на один процент.

Наиболее востребованными среди бытовых услуг являются услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования - 26% общего объема бытовых услуг, по ремонту и строительству жилья – 20%, парикмахерские и косметические услуги – 13%.

За 2022 год среднесписочная численность организаций, без субъектов малого предпринимательства, оказывающих бытовые услуги, составила 13,7 тыс. человек, услуги жилищно-коммунального хозяйства - 14,5 тыс. человек.

Поздравляем всех работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником!

Искренне желаем стабильной и эффективной трудовой деятельности, мудрости в преодолении трудностей, выдержки и финансового благополучия, высокой конкурентоспособности вашим предприятиям и дальнейших успехов!